



Fotó: Prág Ferenc

ERDŐ '86

augusztus 21—23

Rangos szakmai esemény színhelye volt a zselicségi Ropoly. Itt zajlott le a XVI. országos fakitermelő-verseny, a Somogyi Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság színvonalas és általános elismerést kiváltó rendezésében.

A kétévenkénti verseny elsősorban azoknak az erdészeti munkásoknak ünnepi eseményt jelentő seregszemléje, akik a legnehezebb erdészeti munkában évről évre becsülettel helytállnak. A versenyen a fakitermelésben, a faanyag-közéltetésben, rakodásban és szállításban dolgozó legjobb 110 erdészeti munkás mérte össze felkészültségét és ügyességét egyéni és csapatversenyben. A verseny — fő célként — a legjobb munkafogások elterjesztésére irányult. Ma, amikor fakombájnok kezdenek „aratni” az erdőn, nem tűnik-e idejétmúltnak a teljes embert kívánó motorfűrész munkája és ennek érdekében szervezett verseny? A közeli, második évezredig és azon túl — hosszú ideig — alapvető erdészeti munkaeszköz maradt a motorfűrész. Ebből következően, a 30 esztendő múltja visszatekintő fakitermelő-verseny is indokolt. A fakitermelő-versenyek nemcsak gazdasági haszonnal járó, szakműveltséget növelő nemes versenyek, szakmunkások, technikusok, mérnökök baráti, szakmai tapasztalatcseréje, hanem — a széles nyilvánosság révén — formálják a közvéleményt, erősítik a társadalomnak az erdő, az erdő munkásai iránti rokonszenvét, tiszteletét és megbecsülését. A fakitermelők nemegyszer az emberi helytállás szép példáját adták, megérdemlik, hogy fejet hajtunk előttük. Ilyen főhajtás volt az ERDŐ '86 is, ahol az egyéni összetett versenyben legjobbnak bizonyultak — sorrendben — *Kántor János* (Budavidéki EVAG), *Zsikla József* (Kiskunsági EFAG) és *Roznik László* (Budavidéki EVAG).

A csapatversenyt a Somogyi EFAG nyerte, ezt követte a Budavidéki EVAG és a Kiskunsági EFAG. Az egyes versenyszámokban elért helyezések utáni anyagi elismerések és különdíjak is figyelemre méltóak voltak.

A „dobogósok” országos viszonylatban is ismert és elismert személyekké váltak. A legnagyobb erkölcsi elismerést azonban mégis az jelentette, hogy az egyéni összetett verseny első három helyezettje részt vesz az idén — Csehszlovákiában — a fakitermelők XV. világversenyén. Az 1987-ben esedékes világversenyre kiutazó magyar csapat az idei egyéni összetett első nyolc helyezettjéből kerül majd kiválogatásra. A verseny anyagi fedezetét — központi pénzforrás hiányában — az erdőgazdaságok közösen viselték. Célszerű lenne azonban erre a célra egy központi versenyalapot létesíteni a hazai versenyek és a nemzetközi versenyekre való felkészülés költségeinek fedezésére.

Az ERDŐ '86 legfőbb tanulsága, hogy ahol a versenyzők felkészítésére kellő figyelmet fordítottak, ott az eredmény nem maradt el. Rámutatott az emberi tényező fontosságára, amely ma, de még hosszú ideig, legfőbb tartaléka lesz és marad a magyar erdőgazdálkodásnak. Az erdészeti munkások hagyományos vetélkedőjére 1988-ban kerül sor, ERDŐ '88 keretében.

Dr. Csötönyi József